

中牟:订单水稻为稻农上保险

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张效强)农民还没有走进地头,“订单”就拿到手。10月16日,在中牟县狼城岗镇召开的水稻良种种植现场会上,刚刚和方欣米业签订过种植合同的后史庄村稻农王玉英高兴地说,地还没种就卖了粮食,这地种起来,就像给增收收入了“保险”。

订单水稻受到稻农和龙头企业的青睐,关键是中牟县在“订单”水稻推广过程中,实行了“三心”战略,让知名的农业龙头企业和

农民携手走上致富路。

名牌水稻让稻农对“订单”上心。为了打造“绿色稻谷”生产基地,作为河南省农业产业化龙头企业的方欣集团,在中牟县狼城岗镇、雁鸣湖乡、万滩镇、刘集镇沿黄四乡镇是国家级农业标准化示范区,土地肥沃,引黄灌溉条件优良,黄河水质洁净无污染,空气达到国家标准,严格按照标准化模式,全部施用农家肥,不施农药,按“无公害绿色食品”标准进行水稻生产。今年稻

农纷纷慕“名”上门签约,在狼城岗镇召开的现场会当天,该镇5个村的稻农与方欣米业签订了合同。

“保底”收购让稻农对“订单”放心。今年中牟对“订单”模式进行了创新,确定一个“保底”的最低收购价,水稻市场价格过低时,企业必须以“保底”价格按订单面积如数收购,不让稻农减收。当水稻市场价格涨开时,企业按当时市场价格兑现收粮款,让稻农得到实惠。今年,该县出台

了一系列优惠政策。稻农每种植一亩优良品种的水稻,政府补贴15元,同时还减免灌溉费用。积极引进推广方欣4号新品种,与以前老品种比较,每亩平均可增产50多公斤。为让稻农增产增收,该县职能部门派出50名农技人员深入到四乡镇,蹲点为稻农免费提供全程服务,散发管理技术资料3万多份。稻农无不赞叹:“订单水稻就是好,不愁种,不愁卖,还能卖上好价钱。”

新密发现古瓷窑址 有望破解千古柴窑之谜

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)记者昨日从新密市有关部门了解到,在牛店镇月台村,一个大型古瓷窑遗址近日被发现,有可能是五代后周的御窑柴窑所在,有望破解消失千年的柴窑之谜。

五代后周时期周世宗柴荣创烧的柴窑瓷器滋润细腻,技艺精绝,位列宋代五大名窑“钧、汝、官、哥、定”之前,为诸窑之冠。但柴窑产品有限,传世极少,有“片柴值千金”之说。柴窑的具体烧造地点更是成为千古之谜。月台窑窑址位于新密市牛店镇月台村,是郑州市文物考古研究院和新密市文物保护管理所在第三次全国文物普查中发现的,总面积150万平方米,遗存有古窑址数十座,经试掘发现了丰富的文化遗存,出土了部分器形规整、器表光滑、器壁厚薄均匀、胎质坚硬、釉色优美、玻璃质感较强的青瓷器,为探寻五代柴窑提供了重要线索。据月台村柴窑村民组柴氏家谱记载,此地窑址即为后周柴窑。

据有关专家介绍,月台窑窑址为五代至宋瓷窑遗址,为研究河南瓷窑由北向南发展过程及钧窑、汝窑的发展源头,以及探讨中国瓷窑的起源等学术热点问题具有重要的学术价值。月台窑窑址已于今年8月公布为河南省重点文物保护单位。

“聪明”经理自造申请书 伪造公文被提起公诉

本报讯(记者 谢庆 通讯员 彭辉)出租车的发展数量受到各种情况的制约,由主管部门统一规划。而荥阳市一家出租车公司,在得不到新增车辆批准文件的情况下,竟自己造出申请书,申请到了出租车牌照,并由此造成了出租车司机上访的严重后果。15日,这名“头脑灵活”的出租车公司经理因涉嫌伪造国家机关公文罪被荥阳市人民检察院提起公诉。

2002年,很有商业头脑的付某成立了荥阳第一家出租车公司,当时经荥阳市建设局按照城市规划审批出租车规模为500台。后来荥阳市又陆续成立了两家出租汽车有限公司,经市政府协调,三家公司均衡发展,该出租汽车有限公司有99辆。2008年7月份,为扩大公司发展规模,付某多次到荥阳市出租车客运管理处申请办理增加车辆手续,但由于受到统一规划和发展规模的限制,客运管理处均未批准其申请。8月13日,犯罪嫌疑人付某持盖有伪造的“荥阳市出租车客运管理处”印章的出租车新车入户申请书,到郑州市车管所办理了20辆出租车入户手续,导致荥阳市另一出租车公司100多名出租车司机聚集抗议,在荥阳市出租车行业造成了恶劣影响。

付某涉嫌伪造国家机关公文印章一案,由荥阳市出租车客运管理处8月22日报案至荥阳市公安局刑侦大队,犯罪嫌疑人付某于第二天被荥阳市公安局民警抓获归案。

《红色箴言》暖人心

通讯员 刘长锁

“《红色箴言》就是好,让人一看忘不了;《红色箴言》‘红段子’,专门抵制‘黄段子’;《红色箴言》振奋人,大家看了长精神……”在10月中旬举行的中牟县《红色箴言》发放仪式上,刘集镇组织员冯晋周编了这样一段顺口溜。

什么是“红色箴言”?为什么要编辑、发放《红色箴言》?据中牟县委组织部负责人介绍,随着改革开放的深入,人们的思想观念、价值取向发生了微妙的变化,一些领导干部和党员对一些消极落后甚至是错误的东西,不去抵制、批判,反而心生羡慕,甚至主动去迎合、去传播,严重损害了党在人民群众中的形象。为抵制“黄段子”、“灰段子”等不良文化的侵袭,加强领导干部和党员思想道德修养,营造良好的党风、政风、民风,中牟县开展了《红色箴言》征集活动。

活动受到了全县党员干部的热烈欢迎,上至80多岁的老党员,下至在校中学生都踊跃参与。他们有的摘录先贤先烈和革命领袖的名言,有的结合工作实际的感悟,自创作品,向县委组织部投稿稿件4500余篇。经过编辑选校,县委组织部从中择录300余篇,编印成《红色箴言》一书,下发到各基层党组织,供党员干部学习、传播、交流。

在发放仪式当日,5000册《红色箴言》免费发送到全县900多个基层党组织和党员干部手中。在翻阅了这本不到100页的小册子后,30岁的新党员申明思感慨地说:“这本书来得真是及时、太有必要了。它不但在很大程度上抵制了社会上存在的‘黄、赌、毒’的恶俗之风,还促使我们牢记革命先烈遗志,努力工作,报效祖国,回报社会。”

据悉,《红色箴言》发放仪式只是中牟县“党员形象提升工程”的一个部分。此前,中牟县还在全县开展了无职党员“设岗定责”活动,使无职党员无职有责、有位、有威;开展机关党员“一带二”帮扶活动,搭建机关党员为贫困党员提供资金和技术帮扶的平台,提高党员的为民服务意识,体现党员的先进性。

4分半钟清扫尘土8斤半 巩义举行环卫工人技能大比武

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 崔静文/图)张启东,时间4分24秒,清扫尘土8斤半,获得清扫比赛第一名!10月16日,在巩义市东区惠民路上,一场别开生面的环卫工人技能大比武正在紧张举行。经过半天时间的激烈角逐,40名环卫技术能手脱颖而出并受到了表彰。

为庆祝我省第11届环卫工人节,巩义市建设管理局在全市环卫工人中开展了此次比武活动,比武分为道路清扫、果皮箱清扫、公厕保洁、垃圾中转站操作、驾驶员操作维修五个比赛项目。

据悉,嵩山历史建筑群申报世界文化遗产建设中,登封市人民检察院先后发出13份检察建议,全被采纳,共节约资金2300万元。

据悉,嵩山历史建筑群包括8处11项历史建筑,均在登封市境内,是我国2009年唯一一项申报世界文化遗产的项目。登封市人民检察院提前介入该工程,对申报世界文化遗产的项目进行全面监督,预防职务犯罪。在嵩山历史建筑群申报世界文化遗产建设中,登封市人民检察院先后依法发出13份检察建议,采纳率与整改率达100%,不仅节约资金2300万元,而且有效达到了预防职务犯罪的目的。根据检察建议,有关部门还给予三家中标恶意抬高工程造价、扰乱招标投标市场的投标单位以行政处罚,取消其一年内参加登封市范围内项目投资资格。

相关链接: 检察建议是检察机关履行法律监督职能的方式之一,是开展预防职务犯罪的一种重要法律形式,是指检察机关在办案过程中,发现有关单位在制度与管理等方面存在问题与漏洞时,以口头或书面形式提出建议,建议有关单位及时制定或完善相关规章制度,强化内部管理,排除滋生犯罪隐患,铲除犯罪土壤的行为。

提供温馨服务 方便农村群众

中牟年底前实现村级服务站全覆盖

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李亮)“便民服务的人们,都是热心肠。”昨日,在中牟县举行的“百辆残疾车辆捐赠仪式”上,白沙镇白沙村三组残疾人赵海成在村便民服务站工作人员的陪同下,来到捐赠现场,领到了捐赠的车辆。现在他能够坐上轮椅自由自在地活动了。截至7月底,该县已有5个乡镇30多个行政村建立了村级便民服务站,年内全县422个行政村也将全部建成。

“提供温馨服务,方便农村群众。”这是中牟对全县60万农村群众做出的一项承诺。该县去年7月以来,在全县5个乡镇30多个行政村,探索建立“村级便民服务站”的试点工作,为村民提供证照代办、民事调解、政策咨询、法律援助等各种便民服务。对于受理的群众申请,能当场办结的保证当场办结,不能办结的,给群众一个办结时限;需要到上一级部门办理的,由便民服务站全程代理,决不让群众多跑一步路、多花一分钱,并把办事所需的时限、费用、流程全部在便民服务站张榜公布。

据了解,5个乡镇30多个行政村的“村级便民服务站”,先后接待村民21000多人,提供各类技术信息1700多条,解决村民热点难点问题1300多件,办理各类证照7600余本。到今年年底,全县422个行政村,村村都要建成便民服务站,切实打造县、乡、村三级联动的便民服务体系,更好地为群众提供服务。

迷路嵩山 惊遇野狼

昨日凌晨一女游客获救下山

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖文/图)10月19日下午6时许,登封市公安局少林派出所和林场派出所接到110指挥中心指令,一个叫马琳(化名)的女子报警说,她下午两点多独自一人登嵩山赏红叶,不料在山顶迷路在一大片艾草地里,她转了4个多小时都没有找到下山的路,而且一只野狼就在距离她不远的林子里。

少林派出所、林场派出所等单位民警迅速集结,火速上山。根据马琳在报警时叙述的情形,民警推测,她的位置很有可能在嵩山五花坪。五花坪与三皇寨中间隔一大峡谷,海拔1000多米,全长约十公里山道。为了安全起见,民警分两路上山,在五花坪会合。

晚上11时许,汗流浹背的8名救援人员在五花坪的艾草丛中找到了马琳。惊魂未定的马琳向大家讲述她被困五花坪的惊险遭遇:“我正打小灵通报警,看见一只‘狗’站在距离我四五米远的地方看着我,我心想这么高的山上怎么会有狗?又没有住山民,那条‘狗’看了我一会儿,然后慢慢吞吞走进了林子,我突然一个激灵,那不是狗,是野狼!当时吓得我两腿都软了。”马琳说她躲在一人高的艾草丛中不停给救援人员发短信,她真怕那只狼还会回来找她。

图为10月20日凌晨,在救援人员的护送下,马琳(右二)安全下山。

新郑年底实现全民医保

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 赵纪慧)记者昨日从新郑市有关部门获悉:随着城镇居民基本养老保险制度的全面启动,新郑市将在年底前基本实现全民医保。

建立城镇居民养老保险制度是新郑市在建立城镇职工基本医疗保险制度和新型农村合作医疗制度之后推出的又一重大举措,自2007年9月启动此项工作以来,该市迅速集中各方力量,通过各种形式在全市范围内大力宣传居民医保政策,推进居民医保工作。根据人员类别不同,分别对学生、一般市民、城镇低保人员制定了不同的参保方案——城镇在校学生随学校整体参保,一般市民以家庭为单位在各社区办理参保手续,城镇低保人员基本医保费由市财政负担,参保手续由民政部门统一组织办理。

在积极做好居民参保工作的同时,该市还组织专人联合软件公司,开发了居民医保软件。目前,市一院、二院、中医院已全部实现计算机联网,参保居民凭居民医保证到定点医院住院,在居民医保窗口办理手续,出院时只需缴纳个人应承担的部分即可。这样既减轻了居民全额垫资的资金压力,也免除了他们到医保中心报销的奔波之苦,得到了广大参保居民的一致好评。截至目前,该市共有25573人参保,其中832余人次已经从医保中受益,报销金额达178万元。

新密农民争办养老保险

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)10月16日,新密市米村镇杨岗村72岁的老党员姚发堂来到镇劳保所,为自己和老伴办理了参加居民养老保险手续。姚发堂告诉记者:“参加新型农村合作医疗使我有医疗保障,这次参加养老保险,以后每月可以领到养老金,又解除了我和老伴的后顾之忧,这可真要感谢党和政府对咱农民关心啊!”

今年7月以来,新密市遵照《郑州市城乡居民基本养老保险试行办法》的政策规定,按照“抓好试点,总结经验,以点带面,全面铺开”的工作思路,全面开展了城乡居民养老保险工作。如今,新密市广大农村掀起了参加养老保险的热潮。各乡镇建立了业务办理大厅,一些有经济能力的村委会纷纷制定了补助方案,超化镇河西村拿出了100万元成立了居民养老保险基金会,这是郑州市首个村级城乡居民养老保险基金会,该村出资为190名65岁以上的老人免费办理了养老保险。

目前,新密市城乡居民养老保险工作已进入全面实施阶段,申报登记、信息录入、参保缴费、待遇发放等工作正在有条不紊地开展,农村参保居民已达18678人。

政府提供有力支持 荥阳45万亩小麦播种完毕

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙德林)“有了政府专门给咱提供的良种,再也不用担心种子会有问题了,而且还比自己买的便宜得多,现在种地啥心都不用操了!”看着自家的5亩麦田都冒出了青青的嫩芽,荥阳市豫龙镇毛寨村的村民魏志英高兴地说。

今年荥阳市被列入国家小麦良种补贴项目实施面积为25万亩。在该市农业、财政等部门通力合作下,25万亩小麦良种补贴面积9月中旬前已全部落实。荥阳市农业部门共为群众准备小麦种子2940吨,截至10月16日,该市45万亩小麦基本播种完毕。

另外,为了让群众更多科学地种好自己的庄稼,荥阳市还积极开展各类科技服务。该市农业部门从9月10日开始,组织市、乡农技人员进行麦播技术宣传指导,特别是围绕良种补贴项目,在做好不同品种栽培技术宣传、培训和指导以及种子入户服务的同时,以“公司+合作社+农户”的运作模式,大力推行优质小麦规模化种植、产业化经营,增加农民收入。另外,该市有关部门还在电视台、有线电视台等新闻单位开辟三秋专题节目,宣传三秋科技知识、麦播关键技术和有关秸秆禁烧的管理规定,推广秸秆综合利用技术,为三秋工作的顺利完成提供了良好的支持。

13份检察建议 节约资金2300万

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张胜利)在嵩山历史建筑群申报世界文化遗产建设中,登封市人民检察院先后发出13份检察建议,全被采纳,共节约资金2300万元。

据悉,嵩山历史建筑群包括8处11项历史建筑,均在登封市境内,是我国2009年唯一一项申报世界文化遗产的项目。登封市人民检察院提前介入该工程,对申报世界文化遗产的项目进行全面监督,预防职务犯罪。在嵩山历史建筑群申报世界文化遗产建设中,登封市人民检察院先后依法发出13份检察建议,采纳率与整改率达100%,不仅节约资金2300万元,而且有效达到了预防职务犯罪的目的。根据检察建议,有关部门还给予三家中标恶意抬高工程造价、扰乱招标投标市场的投标单位以行政处罚,取消其一年内参加登封市范围内项目投资资格。

相关链接: 检察建议是检察机关履行法律监督职能的方式之一,是开展预防职务犯罪的一种重要法律形式,是指检察机关在办案过程中,发现有关单位在制度与管理等方面存在问题与漏洞时,以口头或书面形式提出建议,建议有关单位及时制定或完善相关规章制度,强化内部管理,排除滋生犯罪隐患,铲除犯罪土壤的行为。

提供温馨服务 方便农村群众

中牟年底前实现村级服务站全覆盖

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李亮)“便民服务的人们,都是热心肠。”昨日,在中牟县举行的“百辆残疾车辆捐赠仪式”上,白沙镇白沙村三组残疾人赵海成在村便民服务站工作人员的陪同下,来到捐赠现场,领到了捐赠的车辆。现在他能够坐上轮椅自由自在地活动了。截至7月底,该县已有5个乡镇30多个行政村建立了村级便民服务站,年内全县422个行政村也将全部建成。

“提供温馨服务,方便农村群众。”这是中牟对全县60万农村群众做出的一项承诺。该县去年7月以来,在全县5个乡镇30多个行政村,探索建立“村级便民服务站”的试点工作,为村民提供证照代办、民事调解、政策咨询、法律援助等各种便民服务。对于受理的群众申请,能当场办结的保证当场办结,不能办结的,给群众一个办结时限;需要到上一级部门办理的,由便民服务站全程代理,决不让群众多跑一步路、多花一分钱,并把办事所需的时限、费用、流程全部在便民服务站张榜公布。

新密为劳动者 打造维权“护身符”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 裴彩虹 文卫华)昨日,记者从新密市劳动和社会保障局获悉,为期一个月的《劳动合同法》执法检查活动初战告捷。

当前一些用人单位,尤其是建筑领域侵害农民工合法权益的劳动违法案件已成为一个十分突出的社会问题。此次新密市开展的《劳动合同法》执法检查活动,检查规格高、声势大、分工细,由市政府牵头,主管副市长亲自挂帅,下设督导组、宣传组、执法组、综合组和验收组5个小组,出台了职责分工方案、督导方案、验收方案和验收标准,分宣传动员、自查自纠、组织检查、督查验收四个阶段进行,对新密全市在各级工商行政管理部门登记注册的各类企业的劳动合同签订情况、劳动合同内容情况、劳动合同履行情况、劳动合同相关的其他情况进行全面排查,倾力为劳动者打造维权“护身符”。

截至目前,该市共检查企业667家,涉及劳动者37067人,通过检查,责令补签劳动合同6089人,清欠劳动者工资11.82万元,涉及劳动者人数41人,督促补缴社会保险费16万元,督促劳动用工备案3450人。